
Referat fra Bestyrelsesmødet LA kreds Storstrøm den 28.11.16 hos Sabine 
Til stede: Sabine, Helene, Line, Anne Mette,  Claus, Michael og Bente. 
Referent: Bente   
 
Velkommen til Claus. 
 
Sabine havde udsendt en omfattende dagsorden og 3 uddybende tillæg. 
 
Inden selve dagsordenen gav Michael nogle input fra Hovedbestyrelsesmødet: 
Øst/Vest-mødet er et organ, der skal styrkes – for at øge kommunikationen på tværs i 
foreningen samt øge kommunikationen opad. 
Der skal arbejdes på et nyt koncept for vores medlemsblad. 
Vi får et diskussionsforum på tværs af  kredsene. 
Visionsmøde i april – gerne nedtone organisationssnakken. 
 
1.  Referatet fra best. møde 15.8.16 godkendt dog med en tilføjelse til pkt.1: 
      I den fortsatte præcisering i forhold til ikke at benytte betegnelsen ”kursus” må vi kalde 
      vores aktiviteter ”foredrag”, ”oplæg” eller ”Temadag”. 
 
2.  Autismekaravanen: Begge de afholdte arrangementer den 6.10.16, ”Uddannelse og  
     beskæftigelse målrettet unge med autisme” og 17.11.16 , ”Jeg er Asperger, hvem er du?” 
     var kæmpe successer. 
     Vi formulerer selv vores pressemeddelelser for de kommende arrangementer. 
     Sabine gør opmærksom på, at vi skal lave faste aftaler ang. pris for deltagelse, så der ikke er  
     forskellige vilkår fra gang til gang.  Vi tager diskussionen op senere, men lader den ligge nu  
     pga. tidspres.* 
     Til næste arrangement den 26.1.17, ”Inklusion af børn og unge med autisme – i praksis”, 
     Skal vi sørge for, at pressemeddelelsen kommer ud senest i midten af december. 
     Pressemeddelelsen skal sendes direkte til skolerne. Anne Mette har mailadresser på alle 
     skoler i vores  område (AM har allerede udsendt listen). Bente sender til disse. 
     Skolechefen, skoleintra og Kalvehave Kompetencecenter – Michael/ Jette undersøger og  
     formidler (?). 
     Sabines liste over aviser (dags- og uge-) benyttes igen, Sabine taler med Jette. 
     (Michael  Tønnings Sydsjællands Tidende) 
     DH´s hjemmeside, Bente kontakter webredaktørerne. 
     Michael har lavet et udkast til pressemeddelelsen (jvf. Tillæg 1 til dagsorden). Sabine retter 
     denne til, for at gøre sproget mere aktivt. Vi får det tilsendt, så snart det er færdigt. 
 
      Angående forslag til opsøgende arbejde i fremtiden valgte vi, at dette var et emne, vi skulle  
      tage op til senere drøftelse.* 
 
      Foredraget i maj måned med Ulla Kjær har fået nye tovholdere: Sabine og Anne Mette. 
 
3.   Et nyt foredrag med Louise Egelund Jensen i Nakskov eller Maribo blev godkendt til  
      afholdelse i september måned. 
      Filmen Life Animated blev det besluttet at fremvise, prisen er 625kr, hvis vi annoncerer. 
      Netværkscaféen i Nakskov viser filmen den 2.2.17 i auditoriet i Nakskov Udd. Center. 



      Vi prøver at få mange til at komme og se filmen via netværket og ved annonce. 
      Til videresalg ved arrangementer købes 10 eksemplarer af filmen  (samme priser som LA). 
 
4.   Generalforsamlingen i Kreds Storstrøm den 23.3.17 på Oringe i konferencen.  
      Heidi Tamestrup ha sagt ja til at deltage med det forbehold, at hun må melde afbud, hvis  
      LA´s besøg i Grønland med protektor HKH PM ligger på samme tidspunkt. Hvis der ikke 
      møder mange deltagere op, kan aftenen bruges til cases og / eller diskussion om  
      kommunikation. 
 
5.   LA´s strategi til kommunalvalget 2017 – se Tillæg 2 til dagsordenen. 
       De tiltag, som LA vil servicere os med, er ikke kommet i gang endnu. 
       Michael  pointerer, at kommunalvalget er en oplagt chance for at få kenskab til  
       netop de politikere, der interesserer sig for handicapområdet. 
       Focusområderne er beskrevet i oplægget. 
       Kredsen skal lægge en overordnet strategi om kerneområder og målrette disse til de 
       enkelte  kommuner. 
       Vi bruger DH-mødet den 27.2.17 til at lære hinanden at kende og benytte dette til den 
       kommende valgstrategi.  De inviterede/ deltagende: se dagsordenen til i dag pkt 5. 
       Formen kunne være ”kaffemøder” i samarbejde f.eks. med ADHD-foreningen. 
 
6.    Nyt fra repræsentantskabsmødet 2016. 
       Se Tillæg 3 til dagsordenen, Sabines oprids af oplysninger og resultater fra mødet. 
       Den vedtagne organisationsændring i LA betyder, at man ikke kan være politisk valgt til en 
       post og samtidig ansat (undtagen formanden). 
       Vi mener, at det er vigtigt at holde den skillelinie for øje, at det politiske 
       arbejde ligger hos de valgte, mens det administrative ligger hos de ansatte (undtagen 
       formanden, der har begge kasketter på. 
 
7.   Kort info/blandet: 
       Helen: Børne- og Ungenetværket i Vordingborg: Bisidderindberetninger handler ofte om 
       store problemer med de lovpligtige evalueringsmøder. Der er ikke tilstrækkelig tid til  
       møderne. Indholdet og udbyttet er ikke tilstrækkeligt. Der bør tilstræbes en vis  
       ensartethed i afholdelsen af møderne. 
       Problematikken om levering af  §85 støtte, se Helenes mail, ligger som tillæg 2 til  
       dagsordenen. Vi tager informationen til efterretning og vil være opmærksomme på 
       om et lignende ”vellykket nyt system” indføres i andre kommuner. 
       BUF-problematikken er bragt videre til Heidi, der i samarbejde med LEV og  
       Spastikkerforeningen vil bringe sagen op i Institut for menneskerettigheder. 
       BUF-systemet kan reelt betyde, at PPR kan forhindre, at et barn kan blive udredt af  
       Børne-Unge psykiatrien. 
       Borgermødet Fra barn til Voksen i Vordingborg: konklusion fra mødet er bl.a. at  
       bevillinger skal ligge klar inden barnet fylder 18. Arbejdet skal påbegyndes allerede i 16 –  
      17 årsalderen.   
 
       Rådighedsbeløbet til bespisningen på bestyrelsesmøderne holdes uændret  på 50 kr pr.   
       deltager for ikke at få for store udgifter. I stedet nedsætter vi niveauet i forhold til  
       bespisningen ☺. 



 
       Pkt.7 fortsat: 
 
       Sabine: Regionsmødet i Sorø var et fint møde med 10 – 12 politikere og andre 
       repræsentanter som LA . Der var især focus på Fagligt kompetent sundhedsarbejde,  
       Udviklingsplan med fine intentioner, focus på Borgerens evner – komme borgeren i møde. 
       BUF-problematikken : Politikerne var overraskede og ville se på sagen! 
 
       Line: Vi har ca. 41.000 kr. på den almindelige konto og 104.000 kr. på en anden. 
       For god regnskabsordens skyld vil Line gerne have afregning for de første to foredrag i  
       Rød Pakke. Michael henvender sig til Lone om ønsket. 
 
       Netværkscaféer: 
       Nakskov:  De første foredrag i Rød pakke gav nye medlemmer til netværkscaféerne. 
       Vi er opmærksomme på, at der efterhånden er behov for café for unge.  Indtil der er 
       tilstrækkeligt mange, der ønsker at deltage, benytter vi klubben Ligeværd til mødested. 
       Næste møde er som tidligere nævnt (se pkt.3) fremvisning af film, som vi annoncerer. 
 
       Vordingborg: Gruppen spænder for vidt og er blevet delt op i en gruppe for forældre til  
       unge børn og en gruppe for forældre til ældre børn og voksne med autisme (undskyld  
       Sabine, jeg fik det ikke noteret nøjagtigt ned!). Det har givet mange positive 
       tilkendegivelser. 
       Vi gøder jorden for et rent unge-netværk. Der er nu 3 interesserede. 
 
      Life Animated: Vi køber 10 film til videresalg ved arrangementer. 
 
      Helene: Børnepsykiatrisk Hospital i Næstved´s  psykoedukationsteam har nu fået Helenes  
      grundslides om LA og Kredsen kopieret over på deres computer, så de kan orientere 
      forældrene nødtørftigt, hvis Helene er forhindret. 
      Helenes efterlysning af en standby til besøgene på børnepsyk. gav resultat på mødet, idet  
      Claus  gerne ville være med på opgaven. Mange tak til Claus. 
      Helene sender Claus de nye datoer og sender slides. 
      Sabine bestiller nye foldere. 
      Sabine lave 3 kasser med materiale. 
 
      En personsag: Den omtalte sag er fortsat i hårdknude.  
      Der er i den forbindelse foreslået et punkt om bisidning til næste møde.* 
 
      Landsteatrets stykke: ”Dansetime” med Annette Heich og Jesper Asholt er et meget  
      velspillet og aktuelt teaterstykke om en professor med Aspergers syndrom – kan anbefales,  
      Bente har set det.  
 
Næste møde: er den 27.2.17 DH-mødet i  Vordingborg, Oringe, Sabine indkalder. 
Næste ordinære bestyrelsesmøde er den 13.3.17 hos Anne Mette, Æblehaven 52, Nykøbing 
         
 
 



 
      


